



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

助春耕备耕 保农资供应

发挥主渠道作用 坚决做好农资保供稳价

四川省供销社系统预计春耕期间化肥调运量将突破300万吨

□本报记者 李艳/文 冯庄/图



2月28日，四川省供销社组织召开全省供销社系统全力保障春耕农资供应电视电话会议，深入学习贯彻习近平总书记对做好“三农”工作作出的重要指示精神，贯彻落实中央和省委、省政府关于“三农”工作的部署要求，全面落实全国供销合作总社和全省春耕生产有关会议精神，切实做好“三农”各项工作。四川省供销社党组书记、监会主任张强出席会议并讲话。党组成员、理事会副主任、一级巡视员杨武秀主持会议。省社有关领导和省纪委监委驻乡村振兴局纪检监察组负责人出席会议。

会上，传达学习了全国供销合作社关于全力保障春耕农资供应工作电视电话会议和全省春耕生产暨大豆花生电视电话会议精神。广元市供销社、内江市供销社、攀枝花市供销社、金堂县供销社、平昌县供销社和四川省供销农资集团有限公司、邦力达农资连锁有限公司、四川农资化肥有限公司围绕确保春耕农资供应充足、维护价格稳定、强化服务到位和质量安全等方面进行了交流。

张强要求，全省供销社系统要坚

持一手抓疫情防控，一手抓农资保供稳价，以最大的决心、最强的力量、最硬的措施抓好春耕农资供应，彰显供销合作社的责任担当，以优异成绩迎接党的二十大和省第十二次党代会胜利召开。

一是提高政治站位，把春耕农资供应作为重要政治任务来抓。各地供销社要把春耕农资保供任务作为检验学习贯彻习近平总书记重要指示精神成果的实践标尺，作为检验供销合作社综合改革发展成效的主战场，坚决把春耕农资保供稳价任务扛起来，迅速进入战时状态，严密组织实施，抢抓发展机遇，发挥农资供应主渠道作用，做好农资供应主营业务，担当农资供应主力军，为稳定“战略后院”作出应有贡献。

二是抓住关键环节，高标准高质量完成春耕农资保供任务。要抓货源、畅通供应链条，落实农资储备，统筹农资调运，通过上下共同努力，务必做到储备充分、应保尽保、应供必供、应稳价稳。要稳价格，加强价格监测，管控中端价格，合理稳定投放，确保供销社系统销售的农资价格合理、优惠。要保质量，建立台账加强内部监控，采购优质农资产品，做好流通、存储环节质量保障，确保供销社农资来源可查询、去向可追溯；维护品牌形象，积极配合开展打假，保障农资质量，保护农民利益，维护合法经营业主的正当权益。要重服务，推进农资供应网络全域覆盖，

加强指导培训，服务到家上门，大力实施农业社会化服务惠农工程。要强实力，发展壮大农资企业，助推“两端”“两网”建设，实施县域流通服务网络提升行动，延伸农业产业链条，打通农村生产端与城市消费端，构建线上线下数字供销网和线下冷链物流网，以此为抓手，加快建设成为农服务的综合平台。

三是加强组织领导，确保春耕农资保供任务有力有序落实。组建专班，落实责任，制定任务清单，实行挂图作战，打好春耕农资供应这场硬仗。力量下沉，服务到户，深入联系基层点开展春耕农资供应工作调研指导督促，帮助基层解决春耕生产农资保供面临的现实困难和问题。强化监督，逗硬考核，省社对各市（州）供销社农资保供稳价工作落实情况进行量化考核。协调联动，营造氛围，全省供销社系统要统筹协调，上下贯通，联合合作，形成“一盘棋”，同时加大新闻宣传力度，不断提高供销合作社的知名度和社会影响力。守住底线，安全发展，扎实做好疫情防控工作，落实安全生产责任制，加大安全隐患排查、治理力度，把风险隐患消除在萌芽状态，确保安全发展。四川省供销社机关有关处室负责人，省供销投资集团及农资企业负责人在主会场参加会议。各市（州）、县（市、区）供销社领导班子成员，有关科室负责人，供销集团及其农资企业领导班子成员在各地分会场参加会议。

做大做强主业 推动集团实现高质量发展 四川省供销社党组成员、副主任任建平一行 到省供销农资集团调研指导春耕农资调运储备工作

近日，四川省供销社党组成员、副主任任建平和二级巡视员李林带领省社经济发展处和互助合作处有关负责人，到省供销农资集团调研指导春耕农资储备调运和保供稳价工作。省供销农资集团董事长王华平、总裁苟学川、邦力达公司、川农化肥公司和集团公司有关负责人参加会议。

邦力达公司总经理谢文明对农资集团2021/2022年省级化肥和农药储备调运工作情况作了专题汇报，苟学川汇报了集团开展春耕农资保供有关情况，王华平对集团高质量完成春耕农资保供工作作了表态发言。

任建平讲话指出，农资集团政治站位高、大局意识强，春耕农资保供有力，集团高度重视春耕农资采购、调运、储备、销售、质量技术服务工作，下大功夫全力保障资金、物流、仓

储各项工作高效运行、扎实有效；深刻汲取案件教训，政治生态明显好转，各项整改措施取得较好成效；干事创业氛围浓厚，凝心聚力抓企业经营管理的力度决心较大；领导班子团结务实，注重加强沟通协调，主动解决历史遗留问题，成效比较明显。同时，对农资集团当前和下一步工作提出要求：一是扎实做好春耕农资用肥的调运、储备和保供工作，确保圆满完成任务；二是坚持做大做强为农服务主业，处理好主业和辅业关系，向为农社会化服务产业链延伸；三是通过上下联合共同做好市场供应，向农资综合服务链转型升级；四是坚持完善企业内部治理机制，统筹抓好党建、发展、管理和团队建设，形成工作合力；五是坚持未雨绸缪防控重大风险，切实防范政治风险、经营风险、安



全风险、防疫风险和廉政风险；六是认真落实省社党组决策部署，研究“五统一”管理措施和安全隐患整改

要求，加快农业社会化服务协会建设，努力推动集团实现高质量发展。
(四川省农资集团供稿)

巴中市平昌县供销社 积极作为 决胜春耕农资保供战

新年伊始，四川省巴中市平昌县供销社就把春耕农资组织工作列入议事日程，全系统围绕“突出重点、攻克难点、分企定责、县基联动”工作思路，采取领导挂联、组队攻关、目标管控、一线考核的办法，促进春季备耕工作有序开展，成效显著。到2月末，已生产、采购各类化肥18362吨、农药186吨、农膜203吨、种子445吨、饲料2037吨、农业机械具38000多台件，全部配送到镇村300余个农资供应网点和庄稼医院。

一是多措并举，破解资金瓶颈。为突破资金短缺对春耕农资组织的制约，平昌县供销社统筹制定春耕农资资金组织方案，依据各地农资需求量下达资金筹措任务，落实领导责任，规定到账时限。龙头企业和基层社综合

运用股东增加股份配置、主张债权回笼、经销客户预付、职工筹集、社会拆借、银行贷款等办法，筹措农资采购资金1300余万元，化解了农资保供资金制约瓶颈，为春耕农资组织提供了保障。二是县基联动，分类落实责任。县社落实了分类分企采购负责制及“谁签约、谁实施、谁监督”的采购发货责任制，致力化解农资产品品种繁杂、区域消费习惯各不相同、消费水平参差不齐、迂回运输成本高等问题。根据类别品种采购量，大宗产品由农资配送中心统一采购，小宗产品由中心基层社统一采购，“天源复合肥”原辅材料由复合肥厂直接采购。目前，先后与省内20多个厂家、商家签订农资产品供应合同50多份，签约量突破2万

吨，签约金额达3000万元，合同兑现率近70%，保障了农时需求。

三是严格把关，确保农资质量。主动配合平昌县市场监督管理局、县农业农村局等部门开展春耕农资质量把关和打假行动。坚持采购环节质量“三审查”制度，即审查厂商营业执照、生产经营许可证、产品质量检测证等合法合规手续，杜绝三无产品；审查产品生产日期、保质期、有效期，杜绝伪劣产品；审查产品质量与供应合同的一致性，杜绝以次充好。坚持生产环节质量“三把关”，即严把原辅材料进入关口，严格按照产品成分组织合格原辅材料，杜绝替代品、伪劣品入厂，确保产品品质；严把配方审查关，坚持技术研发成果必经专家论证、质检部门认定等程序，确保产品功效；严把产品验收关，

特约记者 何秀平

确保产品质量整体达标。目前，采购入库的1800余万元春耕农资和复合肥料厂生产的8000多吨玉米、水稻、大豆等“天源”专用复合肥无一质量问题。

四是集结力量，优服春耕供应。随着春耕生产的到来，全系统已组织600余人的春耕服务队伍分赴各条战线，已开展实质性春耕服务行动。农资经营部和管理人员与辖区农户开展预约春耕物资供应，按农户指定的时间和地点配送到位；农技人员对新肥料、新农药、新器械和新生产技术的应用，已采取多方式、多路径、多举措展开宣传、培训，现场咨询和开展测土配方服务；庄稼医生坚持全天候监测病虫害防治和巡访出诊，为群众提供满意服务。



特约记者 何秀平

他山之石

山东德州市供销社 探索信用合作 解决融资难题

近年来，山东省德州市供销合作社系统在开展土地托管服务和农村现代商贸流通服务的基础上，积极探索信用合作，有效解决了生产分散、销售难、融资难等农业产业发展难题，探索出了一条助力乡村振兴的新模式。

德州市供销合作社设立了合作发展基金，并制定了合作发展基金管理办法。齐河、临邑、乐陵、禹城、庆云、夏津、平原等7个县(市、区)供销合作社也先后设立了合作发展基金。合作发展基金总额700余万元，累计使用400余万元。齐河县供销合作社从合作发展基金中拿出125万元，购置了5吨农资配送车4辆、小麦玉米大型联合收割机各1台、20马力拖拉机1台、播种机2台、翻转犁1台、大疆T30无人机2架，提高了供销合作社的农服务能力。

此外，德州市供销合作社积极发

挥供销合作社链接新型农业经营主体与金融机构的桥梁纽带作用，通过供应链金融、信用体系建设等方式，助力金融机构下沉服务、提质增效。平原县前曹为农服务中心和腰站泽丰为农服务中心分别与当地邮政储蓄银行和农商银行合作，推出“农耕贷”服务，共提供为农服务资金495万元。夏津县供销合作社为11个土地股份合作社托管土地8000余亩，协调农业资金230万元，用于垫付秋种耕作、种子、化肥等费用。乐陵、庆云、平原等县成立市县三级社合资的专业服务公司，为村党支部领办的土地股份合作社提供全程土地托管服务，为农民解决保险费用28.78万元。平原县德原为农服务中心与县财产保险有限公司合作，采取“保险+期货”的运作模式，为托管的1000余亩糯玉米提供价格保险服务，让农民的利益得到了保障。据中华合作时报